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I. interyinientes

Denunciante:

Proveedora ílcriuiiéía^

Presidencia de la ÓcCensot^ .ddiConsumiilOT^

.S.AdeC.V.

n. IliiGIlOS denunciados YíANTEGEDENT

iE:.)U4jíU|:W3? ^

crcncía:

2-10-

airté Pitóidéncia-^,

ÍS.

en cuníplímjcnto a Ip;

lindelamp tJC—,;a lo

lanle LGUr-, y como

ni^«j, en loi^e tespecta,

ipr la Superintendencia

"  ta" Presidencia de la Dorcnsoria dcluCpnsuMdor ócpnsa en sú. dehündi¿ qn
dispuesio en.el artículo 143 leirá dpde la Ley dü Prólecd¿n ál'CónsumÍtjor--e
rielado én el nnfcido 12 inciso primero de la Ley Conna ;la Usura —en ad
iñslUucíÓií eiicarsada do verificar !á observancia do ladispucsio cnesfá filtiiiía tulm

a los proveedores de scn'íclos íinancjeros qne no soii reguládos'yo sópervisados
dcl-SístauH Fíaaiiciero—cn odéIánte:SSF—requinSel'inicio.dclprpccdbien!p3.d iiínistratÍTO sanrá^dOT

en coiura de la proveedora. '.'StA de {.V-., páf el pmiuió
íticmnjilímicnMó ¡a úMigacIán hgalitamaifir tü ¡nfémQcJínxchítwas^^^^ ¿ráUlic¡a:c'm^^
alo estipiiUuh cit eíniiiciih 6hícisos3.^y4'^dalaLCtl^pichs proyccdora, sé^ih

alcxpedientci estít wB.istrndaeii el Banco Cctítraldo Reserva déiHf Salvador—en

,c6disojl312a31455NS;

denunciáñte tuvo -noticia del supuésio ■iiictunplimiento a lá pbligacR
mcdianlccana emitida pór la Presidctitc en Funciones dcl.BCR en fedm,26]í)?/2C tS (fúlío 3-}),,én ia
remitió el listado de los proveedores no.stipervisados por la .SSF quese cn'contrabiai regÍs'traaos:ch:d,BCR y
que no habían cmnplidp cou la obligación legabde rcmifir la hildnaációit rélatiyn
comspondiente a los mes« úe díchmlre ddOl? a mayo dét'añó 2ÚJ8, entre
proveedora dcntinciadn.

Finalmeit*ie,-en la dcnunclvsc indicó, qne,con el documCTÍp dénominadó "/nj

supervisados por la Siipermíeiideada dé! Sísistná J-inanciero Jdditijkddos. p>
Itfaén'a con incmiiplímiéiuó a ¡a LeyíContra la Úswa én ¡o relacionada ala cutn
cálenlo de^TasasMdximasJ/^galás, -TAÍL-vísetifes d&JnUo a didcatbre de^SOlS"
denominado '"Acreedores-No Stipen'Lsadps. pop la SSF. que Na Rañilienin
operaciones (le crédito de los meses entre diclcmhrtf dOJ Jtt mayo.tle SOJR al'JÍGli
del Uva Cálciila de las-Tasas A/ííVínKí.v (fó!io"7). sc-lograba esrabícccr I
^en que había inrarríd.o la proveedora denunciada,jcontrnviniendo el inciso '4® d
configntdndose la conducta ttpificadá en el incíso final-dbl 'arífciilo l2-da Ia-'E
iiñcumplió cón el maridáto legal de remitir la información pcriíneñtc jiaia él décm

TM.U obstaciÜLattcio.ladabor dd BCRí y ¿!}que,|n ptpvccdora .dcn«n,cnada ^pnc
una conducta reitenidá pomo renutínla inforinacióñ de sus operaciones crediticTás

[pairoeatacióh sglcgada

addnnic BCil— bajod.

1 prevista en. Iq.

a suíadiividncíraudltíbia
os que se encontraba la

jñiíé de'Nrovvedoivs no

r iel Banco Cenirtil de

ga dc. ínfanpación. lívo
róllos.6r8);y sií.Anbxo 1:

Ta ínfarfiiactáii -rfc lás

para el cstablceitnlenio

' «iguícntó: q), la omisión
d micúl^o^S de la LCU,-
3Úi pücs p'nisMtnnlcnlfe
a y iVoveno dúlculo dejia
jtarMntc búbíft cpiñctidp

aVBGR tclád'ótiaddst cóñ



.r-M j , ; .,

i  f.i.'

el dfeimo.y nqv^^no, tóleukiílc TMt^ vigCBtí4Üo4íclerabrc^

INFRACCION ATmBUTOA Y EIOÍIVlEN-rOS DE lAliNiaÚCClÓk
Tal Koiú^emátá éíiresolución de ínicib-^-follps fi ylO--,so.lo-kn^'Vliphi-i^tódemjDeiádii la

comialón de la infracción establecida cii el íiicÍsq fiiial del artteiilo ñ de U LGU, el cual litcnihíicnté
cslablece:'t..J* Momlmeiiie -ta Si^erinl^eneia de! Shtam Biumciert, y ¡a pt^cmpm del'
Consumidor, yonc/owtfrdn o los acreedores, suficn^isadaí a no supcn'lsadós. según les cürrcs¡mída. <
nudfu thMsla.cinaicnta salarios nmimos urbanos dé sector ctuncre/o^áCTVfCíaT. cuando nu réniitóH lii
utjarinatíóñ de su uctíviitad'creditícm o .tó/«-íPá ÍHíacc/a conforme a la.Normas Téciiicasy.hlamálés
Eíuiildpsjmr oliíaniro Catíred de Rcsava,", el nsaliado es nuestro.

De cóníbnniilnd a la establecido en el uttícúla 6 de la LCU, las entidades del mercado tmnncíero tales
couio: bancos, los bancos cooperativos, sociedades y asociaciones cooperativas de ahorro y aódiiQ,

asociaciones y Bnidflcíon^ sin finés ele lucro que otorgan c^-dilos; asi como .las" pcnarnas. naturales o
jurídicas, tales como, cosas comerciales, comerciantes de bienes o servicios y en general a cualquier sujeto o
entidad quOpriá^e duiero u otorgue, ííuancinniiento, íncluidai; las denomiiiadíts cosas do emptriió.inóutí^íos
ó.smülarcSj:tivrtf/i:o67i¿'n/toa;jr£sye/r/rtr a/ ÜCR ta in/orniacián de su actividad crediüciá de /a.v "ítié-ves //<.'

diciembre a:inayQ,y de junio a noviembre, para qué'dicho dulo .se tomc.en, cuení.i para.determinar íaa líisifs

deiiiicrés,miximaa, lo njilcrioren rclaoíón ó lo regulado en el articulo 17 de las Nonnas Técnicas para la
ApL'cacióii de la I.«y Cpntra la Usura, on.fi,deÍ!inte,KTÍ,,CU;

Bu tSmiínós géneralr» y confonnc a lo consignado cu la letra wj del mtículo 3 ,de la NTLCÜ,<dcbe

Ontcndo^ qué "Tasa Máxima henal;, es Ja rasa da tVifcná- máxima (juc.publican} el íianco Central

,<mesiratme/Uc paro cada scgmenfá 'de cráliióy mdníí>s coi¡traíadfíS,,scgm ló establecido en el articula 5

de la L^'CpiUm la Usura, y,es CQUÍYalei¡¡c.a J.tiveces ta ¡asa efectiva pipmedio simple.pórsegn'iaiío de

créífíto.yratigó de monto", el.nsaltadp ca amatro.

Dentro de eso cóiiíattd, el articulo l2inriso primero de la UTU — cu relación con el artículo 24 dé las

NTLCUr-^ deitmninn, por mía purté, (]«e;-ci3ando se trate de entidades supervisados por !a SSF, los

incumplimientos serati saindomidos por csta última, según lá rcspixtiva Icyidc aplicación y, por otra parte,

c'imhlccc^íivüdósdeináss^'eios obligados afcumptimiento de la iCíl, serán stmcipnados por la Defmsoria

del Caitsunddár, mediante él pnjáidimiéñio establecido en iU ¿ig» de Protección al Cbnsumidor,

consignnndQ en el biciso final quei 'Y—.j'/n Dcjensoría de/ Co/wKufn/fjr swíeio/Mjní a los ttcrccdores

stipeivisadqs p no-supervisatlos. según les corresponda, tou nndta de hasta dncuenui salarios udnmus

urbanos delsector, comercio y ̂rvíttins, cuando no remitanJa infanuación de su acdyidad crcdltida o ésta

iea-inexaeia Coifdtiite oTAt /i0J7HfW táciiicas y mdnuáles emitidos por é Biíncá Géntrul da Reserva", d

relindo es nn^tro.

íHn c-sc onlcn'do idí^, el artlcuio 3 íctra Jcj'de las'NTI.Cü dcfinc^u las Nulidades o Personas Nq

SupervisailasCQiñá: 'T<Jt/oÍá(/HC//tty éní/i/uíVcá-o/A'rsOKay. sean mluralcs o jurídicas, ipiéno están snjctiís

a siipcryúión de'la Superínteiidencia dd Sis.tffuUi Flnandcro.' y aqacílds'.tjueja hey Contra la Usura

iiomma;comq No Regtdada '(..J



Por- óiia paü^- el miículQ- 9 de las NTliGU establece' que: ?llo- 'rníJísf

earrapondime a uiijj de las operaciones de .'ci'édiíó áiorgadós eit ,c/ íéató'
debew reitU^rsu^tin.los piviteros, chico lUas Uábiles dé .las^inescs-ite.Jania y dij

antcrfyr. los ncréedóres'^odróít rémttir la infomaciáii'-mcnstialitwnie y él Sist'
^tnrá Jiahlliindó para rejdbirla de em Jbrnid- M información débfird ser
scpariádÁs'porjiiés, "/el resallado es nuestro.

Por lo aníW expucsio, pnra:dciemiínar la cohRguaieiún de lií Iiifrácción ié^lad.

líniil dclaliCUi esEc'I'ríbúnál dcbiíri ánaljiar la cOncuirwiclK.de los wguíentéselCT

.O;peisoná ¡áo'supervlsada sc.éncijeiifrejii^nia;cn el Registro de •Acrccdorra-dtiB'.
pflréona no'supcryiMila sededique alptíéBtatnqdt; dinero u oíQrÉámientb definaiic

sea )a fotroa pam luiccr constar la opernción; y (íii) 'i\úc la entidad o pcisória .r

cnnipliilo con la abligación de reiMílii-lu birórniacióh de sus opcrndpncs-c

primeros'5 días liábi!c.s del mes dé junio o diciembre-según corresponda- o dé

dispuesto en.elarUculp 9 do las NTLCÜ-.

La anterior conducta, de llegar a comprobarse, daría lugar a la saticíóri.prescri

de hasta clncuema salarios mínimos urbauos.del sector comercio y scrvisios.

}>i de la ipfmngció}:

tre-.bmediqlp anterior,

'^'cmbní. ̂ oPJí.úóiilé ló-

má de íTásayMáxñimt

(táslfieada, en at áiivos

cn.cl orticuíp r2,iiici£0

enlost^(9,_que lá cníjdad

IB4 (ti) que la éhUdád b

stiiícntoi (ftiai^lcrii'tíue
ü supmosada^no luya

ciliíiclas deiitro de los'

f{>tro&rmenSua1 -rségún lo

1 ei) el referído;aiticulo.

IV. GONTKSTAGIÓN ÜE LA PRO\fEEDORiVT)ENUí

Se siguió el- procedimiento consignado en el mlículo- 144-A de la ;LPCi

audienciayet decedm dedefensa de la proveedora

rwiólycíóñ de tblíós 9 y 10 seJc concedió elpíiiw^ de cííico días liábiles.'eoJUadps.a

la Dotificacíóii dé dicha fcSoluCíún, pafa que ¡ncoipomm por cscriro'sns argumentó

o propusiera la práctica de pruebas que cstímornxonrenícntc, la cual fnenotlfic

25/09QO:U) —JbÜp' 11—r; sin embargo, no hubo prununuirimítaiib, ní 'áporb

p'rovecdOnii

E3>asfj que^é-sté Tribunal se pronuncñttá sobre la cunilucta imputada »la ,d

prücbfl <{ue const.! en el expedente de mérito.

V, VALÓIlACrÓNDEPRimiJAflIECIIOSmOfi

yfi Este Tribunal válorard la priicba de conformidad a los métodos'acéptadós.'cii

para posteriormente determinar sí en el prwenio procetliniicnio, se lia' configurado

en cl tDci.so.finnldtd artículo 12 dó la LCU, por no remiíir la iiífbmiación de ¡m acti

Al tcspccíb, cabéscñálof ló dispüesto cn el articulQ ÓS del Reglunienlo dé la

establece: "Íms netas tnediante las cuales los ftmcianarios de ia Dc/átsoría Juigo

gne reaUsor, harán fe, en mnto no se demuestre con pnwba ifertincnte.y^.

falsedad. .El misino valor probatorio téntirán los injuniiaf y o/rtKS Jocín

fiineio'nuríosy.emph'díIo.K de la Defciisiiria, eit elejercicio desiisfaticioaes 'v éli

Además, el articulo' 106 inc. 6** de la Ley tte Procedimientos Adniiniatraliy

disj^é: '"pos diKnmehfás formaliiadós por los funcionarins-á ¡os que se rt

ÍQADA

petandoTla ^rarilíé de

. S.A deCvV^^pUcsén

pariírdct-síguíente al de

dó'defensa.yipreseritara

da a la misma en féchá

cióó de pruebas de la

c lunclada cou bu3e~eit la'

inos

si ordcím'iirientQ jurídico,

Ininfracoión t^nsignada

údad crcilitícíK.

>RC¿ el'<aial Hiewdinentc

«loswr las nctuapiones

icienlc stt inexaclihíifo

leíitns que' ehiiíuh los

isáltarfo «3 fiuessfro..

¡s—ai adcláiite LPA

-.ondee'la con'dlsióti de



mlorítkd^j/ (¡n ■los, que, obsen-ániltise los requisitos legales cohvspimiiéníos se recqjait Jos hedtc»-
consialúxJaspor aquellos, harán prueba de esuts sült'o que se acredite h cojítrarío

tí. Pór Qlca partCj ¿Ic conroñnidad a lo dispuesto en el aitículü446 de la LPC y artíCúlO 106 íiic. 3" de la
U'Aj en los. procwdímicnlós. ventilados ante este Tribunal, serán' «dmitidos los medios de prueba
reconoddos^en el dcrcclio común, en. lo que ftieiv aplicable cou lá imturalcza de éste, les .cuales seran
valorados coniunueá las reglas de la sana'crftica. que están Iwsadns ca la lógica mtcrpfftiiiiva,-]a.s níáxinius
de la cjqjériáicíá-y loa.conocimientos científicos idóneos.

ÁsimláiTio, elVáítlcnlb 313 disl CóUígO Próccsúl Civil y Mcrcaiitll—en-atiolatjtcÚPCW—,.dc aplicación
supletoria en d.prcsente proccdúnieiilo cunfonno lo dispuesto cn.cl articula 167 de la LPC, sériaIa.c|iie la
prueba tendrájx)robj>to las.Bnnnímio!ies expresadas por las parftís sobre los hechos cbiUrovcrtidos;-prucba'
que, adcmis,;dcl« Itaber sido oblcuída de forma lícita, debe estar relacionada con c) objeto de la misma y
.UT idónea seáún ks ieglas y crilcrius razi^^^^ otras palabras, para que unarprncba sen valorada debe
scr-oportiími, pertinente y tmnduccnte:

C. Eti el preste procedimiento sancionntorio, se incorporó prueba doqmnental.consislcnio en:
a] Original- de "Informe de Pro\>eedgres no 5uper\'isados por ¡a Superintendencia del .Sistema

Fitmiciera idcnlificadospor cl tíanco Central de:Re.';crvn co/i ¡ncumplíiítfenio 'a h Ley Contmda Usura.en

lo retücloutído.adá cnírcgo dé irijbntiücióti.. Uvo cálculo Je Tasas Máxima.'! Lcgale,'. vigentes de
Jictaribre 2017 a mafo </o-2Q7S'".Jimio con la certificación dd Anexo I "'Acreedores' No Siipeavisados por
ta SSF, que Nt> RkmiUetvu ¡a iijormación de las operrtc/oíJt-.í de créJitó de las tixses entre. d¡ciembtv2017 y
maya de 2018 al tíCJL para el esiahlccimlento del Uva Cálenlo dedas Tasas Máximas Lagálas", ambos
documenms.cniitídbsppr la lljiidnd de Auditoria de Coiisumo de la Dirección de Vigilancia da Mercado de
la Dcfcnsoiía del Cdnsmoidor dc fecha 12/08/2019, por medio de los ctlalés se establece que 11 ¡ufonnación
del íbcumpllmiénto fueranilidaptír tíl BCRl la Délciisorfa del Coiísum'dorj á través de im disco, imhrixício
que cdnlciiíq un aiT5liivo^j[í.xceI denominado "Listado de proveedores no regulados y Reporte de Remisión
No Súpcrvisádost ílvo ^Cálculo'j dentro del cuql se encuentra la hoja electrónica -"Kqjrortc de
Incürñpliimeato"» cnáa que se idciiirficó'a'la pmv'mlora deuiinciuda en.cl campo denominado J/NS con el
número ''^109", conforme al detalle siguiente;
N/i Tipo

Actwto

etfdii.'O S'innhK do 1»

(ñiA-ra!(tñ

□ieiembic Enon I-ehrenj Muña Abrí! Maya: Crédito!

•109 Peísoiia , ,

iuriüics

Ji3.t?.a31455NS 'Na so pitsiailijáir^di¿a«irui0uy¡6ii

D.e igüal fonná',";Sc esiiibléció coii dichos ̂ dócumciitos qm;^ déJ disco Compacto y archivó élixtróíííco
ant<£ referido, se inclnln una hoja electrónica denominada "Lista Acreedores No Supervisado" en la que se
ubicaba a lii proveedóríi'dcniinoinda en clcairipo dcncmiuudo "/Merecdor"' 'con el nómciti 409 (lb]ins 6^8).

b)'Fotocop¡aiSÍmpIé íie.coita emitida pór-Mhrtn Evelyn Rivera, en su calidad de Presidente cu FtmcinDcs

del BCjl or fecha 26/07/2018, bajo la rcfctmtciu "0000375", nicdiunle la mml infomiau la Prcstilcacin deb
Dcfcnsorfa del Coitsumidor ^bro lOs incumplimientos de la proveedora duiuncitulu a lo establecido en los



artículos 6 y 12 tic la LGU. adjuntando Jiscp compacto. qüofeDñticiie^cnltó.ótí
acrwdoi'cs-no.supen'isados quc no remitieron Iñ ííifdrrnadótkdé si^^actividad crctflt
semestre dtd mlo^OlS {didcmbrc20l-7a mayé» dé2ÓlS) c impratíóndcfotogruna,

^ Dcfcnsoría del eonRumidor. Usuro; seméslré I/lí?" 'd¿! cual,se cxtrajp In dociimcn

(folios 3-5).

Porcomriguieftte, respecto a la documentación relaciDn!Kla'-.prcViamcnte,aondv

controvenidaipíir la praveedoro, ft pesar de haber tenido lá oportunidad procesal p

lo méncibóado se iróncluyeque los.citadbs di^tvímentos, al mantener una cQnc.\ió

nfiouadós en la dcnüiicía adíiuicren total certeza..

3C

m

CÍ0S, eldisía^p da

icia^durante cl prim»

é disco .di^tnliíoíitlado

ación añ^ rélacióñada

cxjue esta ño ha .sido

lu hacciíó. En ra^ófl de

i ilógica cú'ti los licchós

Ix ÁÑ^LUSISDlílAEwÍGmtAG^^

AlTUsparto.'CstcTrribuiiaÜSaticionadordcbct^ ánhUziir en el caso en panícubir

el romano III da lá presente resoludón-, cdn el objeto de dcíeraiinar si.la'dwiunci

obH&ncíóji legal de rciniUr la ínfonnación relattvn a suoclmdad cnjtllticih, corres{

diciembre de'2()l7 a mayt» del oüo 2018„cón forme a lói reqderidó en cl':iMtícntb;.6ini

Así, con biisB en los elcmenios probafoiíos scíinlados en ci niníanp-V tli? la

qücdádocotupróbadó:

1) Quc'la proveedora dciiup.cinda,i:c aicuéníra inxaUa ch el seivídó ila

di'l'ÜCk-Áin%e dp dalpñ cu la que se rcgisinúi íoit eiitidadeSio j^onas no Super

según el artículo 3 lélra.q)ds 1üs NTL'CU~, bájo él código í1312031455ÑS.
2) Que láp'fovdedóra denunciada se. iteífita alaífírgamictitp d&tamrníos.^

y/o financSámientó én su calidad dc.acreedora. actividad quo ÉC.qtcueiilra obligada

periodo? regulados en la ley.

3) Que la ptnvccdom deiuiuciadh no ri'iiiitió lá ¡nfórniiiciáh da

corrc^KintBcnie al periodo éiitrc diciembre 20,17 a mayo del ailo 2018, esta

entorpeciendo nal la labor del BCltpani csiableccr de fornui veroz y cficictite In tas

Por lo anterior, se ha acreditado que la proveedora denunciad.^ no remílíi

opCTadones dé crédito crccmados entrcdicienibró2017 a tnayo ílel aM2Ql8, a .tn

Mi-dmas —medio mfonuático definido por el BCIb para que Iqs sujetos,obljgadt

para el ctílcuio 'dc las (asas máximas, .c! cuq| está n disposición do lps/inism.o.3

cntíttid.'arrículo 3 letra ?)'de lasísTI-CU—, í.acuul debía ser" comp.áriidáé« hsim

del mes da Juúiu dL'i año 201 f¡, a en su defcc/ii, podrió haber sido conipar

¡cónfónhe u )o;regu]adí) ca los artículos 5 inciso primero y. 9 de Ins N3'í.CÜ; síendc

infonnnra la.cntídad quo coiraponda, en este caso á la Dcfcnsorin del Gótmimidó,

(le las enlliiadcs o persoiiiíá no supérvásadiis.

En;cánsáüencíai canidicliá .orówióii, CTtorpcció íá biborde lá ̂ 'rcrida^ciitídai

de las lasas, nmiuias, legales de los scgm<múxs d©préí:íamos, según lo regiitado en

deprotccóón del bienestar de los cprjsümidorcs.

scgúnlu establ^ido (ñi

ida cúmplió'd Jtó'cónja

ondicntén. los iTicsc» de

feos 3® y.4'?.-d<í'l£t;LGq.

presante r^lu.c¡óh, lia

Ri^lslto d¿ yí'ctcedorü

isadas sujeias ada LC5J

ara pr^signiodedinerp

a rcputiar.al BCíbéit los

íii qciiyidad' ctcditícití

do obliéa.dn s hacerlo,

luáxiinu legal.,

la inibnñaciÓn' dé [ái

rds dél SfeteniH ¿e Tásas"

reníitnn'la'itifcinnnclón

u ol sitio web dé di^biv

íürri^'cinco díás hdldlex

ida de •■fpritia /ueiisiiali

cj BGR el encaigadóide
, de los iñcumplitiiÍCTtbs

de csrn(ii.eccf:ci,c4tcurtf
¡1 articulóos do la LCtí, y



Tcnicádó: lái cücma lo expuiKto anlerioraíciitc y sobre la" basó db los IiócIíds probados coii los
documentas agtcj^dós'^dc fo}íos 3 9I 8j loa.cunles no fueitíp dcs%'inundb3 por Ja provccdóia

— SiA. dc'C.V., se umpUiya quc In proveedora=no njmíi!ó;la íiifonn!«;iY>h(de su

actividad crediticia crierpéríodo ccms'pondieate, cíLContravaición a lo dispuesto eii el ari..6 de JaUCU. Tj>
anterior, i^jgura lá conducta ilícita csiíiblcolüa en el articulo Í2 inciso linal de la IJÍU. debiendo ser
aLTecdora do ia sanción resiKcliv-a conforme á ló consignado en esta tillmia disposición legal, prcwo análisis
de los parámetros cslablecído,5,cn el articulo dé la LPC.

VII, PARAMETROS PAltV ¿A DtrrElliMlNAClGN DE LA SANCIÓN

Como se expuso en los acápitesjijvCcífqiles, se estableció la conilsíou de la ínfráccjón.conicnida cn cl

inciso iúral del íWtíciiIo 'I2 d© la LCU, la ípic se saiidóna con multa Imin de cincuenta saiaríos miiiímos
úricos del sector comerció y servicios cuauilo no rimiltaii la información de su actividad crcdlUcia o

&ta sea inexacta^waromie a lu Nornutó T'éraicas y Máauolcs emitido» por él BGR.-; por consigüicnic, ©i
fhcultad de wte Tribüuál dctcnnínar lu sanción y cuaniíficar la mulia'. que corrcspocda, a lá luz do los
parlnjetp:^ csuiblécidós én la LPe,'su rcgliiinciiío y lu jurispmdcncla aplicíabla

Asi,, el artículo 49 dé.-la LPC establéce los crílóios para la dctcnníuacíón de la mulla, siendo estos:

tamaño dB.la.-einpresa, el impacto en los dórcchós del consumidor,.la naiuralera dcl peijiiició.cuando o

giiidü de -afectación- a la .^da, salud, integridad o patrimonio de los consumidores, d gradó de

inteoCíonaUdád del ¡urractór> el giiido de participación en la accion-m, omisión, cobro indebido walízajo y
las drcunstandás en qué ésta se cometa, la-reincidencia o inaunplítnicntó reiterado, según sea el cuso.

A ̂línuación, seconcretmá cada.iuio de ellos, en ló aplicable al presente casó:
a. r«//íff/7adé f/f ¿f«7»-csyi.
Según Ih Ley de Fomcnlo, Protecdót» y Desarrollo de la Micro y Pequeña Htnirrcsa (ley Mypc) en su

articulo3 deffiiea laS;mÍcro'ypetiueñas cnipiesas de lasigiiicnle'maneni: "Micro&iipix'ixi: Persona mtiavl

o Jifridicji qwf opr^ en ¡os_ diversos sectores da ta economía, a /rmvs de una Xitúdad ecotiómiea con «n

nivel de vcnms: brutas anuoles hasta 432 salarias miiiimos nictisuales de. mayor cutiniia y- hasta JO

irabajddoreSi Pctjueña'-Jínipresa; Persona natural u Jurídica ¡jut; opera en los diversos sectaivs de la

econq/iua, a través, dauna unidad ecinióijtica cpn un nivel de %viilas brutas anuales mayores a 4S2y'liusltí

4,317 scfqivar inw/wHOA- mensuales dqmayor cuauiiay con un máximo de JO trabajadores

A partir del análisis dé los dncuntcntos que constan en el expediente udminislmtivo, no es posible

cucaj^.adápravéédota S;A; <lo C.V..,cn ninguna de las caicgoríiis antes

ciifldasypor.no cénlurestc Tribunál rón la doeuriiéntación financiera requerida para efectuar dicho cálculo,

pffic a. haberaq «ólicítado .con .aiitcrinrídacl segúiu consta en la nsohiojón ;do inicio del proccdimiciíto

sancíqnntorio de m^lo'ffolips ? y 10), Es decir,- en el.prcscnte procedimiento administrativo sauciomi'dor la

pniv^ora infractómdm móstrado;úna comlucta proccsiil quecvidenoíá el incumplimiento de sti.dober a

presarla ctriaboíacíón qué lacs-reqUerida pañi.el buen desarrollo dé los procedimientos (art.'17 número 5

de la LPA),.piw.haber omitido proswUíu'Ja iiífpnnación-solicilaik por esta niitpndaclMnciqjiadpni, a decios

deeitnblécúf ta capacidad económica'que lícnc para asiihur la müita.



ConSt^entómtenlCv csiü Tribuna!.se w inipedído" du clasilicar-a 1« proveedor

íípos.docmprosa establecidos en los parámciixjs del aritculo 3 do la Ley M\.PE. P
coa el.objclo de cnnjplic su óbligación de ̂ dlyer, de confonnidadTti; losprin
^fmfyn/6. se realizáis-iuúi interpretación pítt rtrfHdHtFí/Tflrfo; l^r Ib que,- üüicament
ciiantmcación-dc la multa, este Tribunal procederá a conisiücrara laproyccdom co

guátérndo .el equilibrio catre íá rmalidad disuasória de la sMcrón i»cuni£
proporcionalidad do dtclm medida^

b. (7ríK/«déí7/fí/;c/íJf»a/Í£//7í/rfó/rt mfractfíra.

Bsie. Tribunal considera este ̂ ^cnío ai ci sentido de órializár s.iWnpfoveOt y

euandO: menos culpíisatn,chte; es decir, que lo transgresión n lit MPtma hayU'SK
impmdcncia o negligertciá dé la prbvecdofa..Po"r tanto, la existencia dc tm nexo dv

¡ra

t|e cónfómíidad á-los.

se a lo antes iiídíciido,

ipicis que rigen el itís

i pát^ los otiles de la

ño una:Miacu empresa,

ría -y "cV ipriniapio de

 ha obrado-dolo.sa o

q- qujifida ;p SO-débá á

cüípabiUdad cohsiiti^

una

Así,-en roitcxa'das.qc3sion{B estcTrib«nnl h? establecido a tóivSs dbsus.iésí:
dispuedocnélarticmlodOín^ scsuridoidéla IJPC.quelasforracfliones^admmis

aun a títiilo deümplé negligencia o descuido.

Por otni partci,y dé éojrfbmiidad aio dispuesto cn.el artículo A2 iiic. 2^ del Gói'

"óílpfl /éí'éY-'./ds 7íJ:/r/P¿i da aqiiellaídlígcnciay aiidaJirque lat hoiiibnismph
negocio.^ propios- (...) ns£ como a lo estipulitdó en el íiia 3" dél inisiüo articulo:;

ii« n<^<tvh-coitio tíi: íiuéit padre díífaviiUit ei-rcÁpoiisáble de. exM especie de ctd/.
aTtlcijló.9'17 del Código de Comercio, relativo a que:" lav obUgaciono! ihercfínüL

diligencia dtí xm bum comerciante ai negpfíio ptxipto", éste Tribunal concluye, qi

manera negligente en la ecsiíóu rlc su tiegócio, ya-quc cortio acreedora—dcbít

código -J13n03M55NS-^ que se. dedica al préstamo.de dineto-.u oiai^amicnti

obligada 'a infonnaf al 13GR. los operaciones crediiitías que efectúa cn'lps períodos

cual tío hizo. •

En ese orden, dci anélisis do los hechos y documentación á^gá'da al

evidenciada uná actuación negligente por parledc In pcóvccdnra.^ucs Mo refíittiqc
sil acíbddad c/viliíicia tta.los mcscs dc didanbre iOITit uiayo deí pito 2018..

c. Grado de piirrícipaciiiit'fíi la rrre/dM'M ohiAwi.

A patrir dclycxamen. del'presente expédíenta ndiiunlsiraliva qnedá detni

participación en' tó iníhicción dé la próvccilórU es ilirranb é'nidÍvídual,,pucS.;omÍi

obligación dbprc^ntí>r;al BCR la ínfomuición de su actividad crediticia délos int

a mayo del año 2Ó1S. para que dicho dato fueraiomodó en cuenta po'f dicüa erit

cuñl sc cntoqjcció'hJ lübór de la rerérída.cntidfld bnantícra 'ai cuan» á estúblcccr i

las (asas imbcintas lcgaléi de anta .wgiiwiiM.pam el síguicnic periodo, nctiwdád q

do controlar Ins tosns aplicadas por los "aeradores" y de proteger a'Ios "deudores

de aprovechamiento porpiale de los primcrós, lodo ái ¡irás del interés ¡social.

lucioocs/qonformea lo

raiiyns son:^néícipabl«

go Civ'il, icgótt'él cual:

h órtUnarímicnte en ipis-

El que debe adminixtrur

a"y y u.Ióseitóladó.én el

s deben áimphisc éófi la
ilá.dcnütíciadaactuó de

imente TCgÍBtradabajo el

de; íitiouciainiento.'isstá

regulador por la;Ley í Ib

mqícditmtc, ha quedado'

BCRÍa ii¡fpm.n0n de

strado qiíé. el gradó; de

ió^dar'cumpHinjer»to-fl')a

scs de didejíibíe de 2017

dath .'cúcunstaitcla-con !á

R}tiB3^'craz:yoeficÍcntc
icruaUza:.con.la finalidad

^tité ciiatqiúw süunctóri
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il. t>"P^éiJpsjterei,ims dclcoiisim{iiory^^^^
Bñ tdciiao cflticrcío. es pcrtínciile señalar qiíeia cciiingurdciún de lá iufracctóa atlministrativa relaliva

al incunipÜmiCTita parfé de las a^doras de re/mtir la inXomitcíiíii.ac su acHvñ/ml cmWiWii
aariícuÍol2 inciso fiíliil de-la LCU—,uña wz cóiicrctada, tiene como rctniíiadü tm Ímpacío négatívo cn.los
dcrechw deántancióu de lps constimidbra, pücsío quc, cti pn'iicipio, ál no-remiiirJa infunnación de sus
opemaoiiés dé c^ito al'BCIÍ, se;enlorpcoe el cjarcició de una potestad kidiimamcntc conitóÜa ál fíCK.
pues se ve obstaculizado el análisis de laics dalos jtaro establecer las, tasas máximas lególes dé «da
Mginenio, debái ser obcdcciüiis.y aplic^diis perlas personas natucaíes.o jurídicas no supervisadas que
realizan;opcracioncsde crédito y se cneueniniú Bujetas ni ámbito de aplicación dola LCU.

Por otra pattCí ¿ste.Tnhmial ruafíniia que, la acción,que conligura la iulmccióii. también produce,un
perjuicio jwtcn'cial sóbre los derechos económicos de los consumidores, quienes ante unti situación de
ncasidad (accidisitóa; enfcrmedúdes, invctsióji, o incluso jjara ppdcr. acceder a bienes por medio de
coaipra\onias a crétliio) precisan Üc ia adquisición de préstamos para sob^elle^•ar dichos imprevistos, los
cuales pudieron ser cqntRiUidcK con tasas de ínierescs más altas a las que el BCR jjudo haber csiablecido de
contar con kdnfonnoción .completa de la nciividad cicditicia de lu.s acreedoras obligadas a su remisión,
entre ellos, la (.tó demiiició'do.

Y es qucjini «nno lo lia csüibieiado la-Saladé Jo CoiisiilucioiiaUo la Corte Suprema de Justicia, en la
sentencia pronnuciádn'cn la Incoiislliucionnlidad de referencia 26-20(18, pronunciada a las diez hoi^ con
vcintisitíío miimtos dd'25/06/200í)r "(...)-íoUa_¡}er.'!i)m tiaiiiral o Jurídica tiene la J'aciihaíi dé üiiciary
rísaiUéner coh libertad átaltjiiiera acliyulád ¡iicrathv ai las dñvrsas esferas de Ja vida e^náiuiea. Pqv

\ciins}gitieitíéi elúfL lOTdé.la.CüHstUuaón 'gáranUzn, entre otras ncHvidítdes. hi rciilizaciáit de actividadis
productivaSi de servicioy de comercialización'dé toda tipa de bienes, bajo dos gmndes candiáianes.' Ja

primera, que la actividad ajvalizqr no sc'a.,coiísU}enuia en si intima, ilhita; y!a sc¡^¡nda. que la ac/tvidad

écanómica'á réállzar se ajuste aJusnañnas legaiés que la régulcu eLrcsalíado es nucsini.

'Bu ,esc:s,entídOi dádo quc.en lo cdificócii^ dé un ordcnaniicnto económico se rcquicrc'el diseño de un
esquema dciiiintcs, ia presencia razonable del listado es necesaria, porque son dtúllíplcs las áreas donde

áctualmcnte-sobreabuiidán sítuacioHcs-dc disparidnd y osímclria éntre las partes contraíanles, fiiendo estó la

Junción cncomciidáda'al BCll, ól ser la auforíddd eñcnrguda dé establecer las tasasmáximas legales para los

segm^uos cn^itieips dut'ineruado.

Eni eac-oiden, la infracción' aJniinisimíivu atribuida, u la proveetlorá es" la omisiórí de remitir ¡a

ínfórniacfóti- de sus ójicracioncs crediticias de los meses de diciembre de 2017 a mayo del año 201S en

contra\'aiciÓH-d'lo.dispueáto cu k LCU.,Asi, tal como se señaló supni, a partir del articulo 6 incisos 3° y 4"

de la LCU laiprovt^duia está obligada a rculiliral BCR dicba infonmación, ta cual .se toma en cuento pani

dctaminar las tasas de interés tnáximas para el lipa de.crédito y monto que se refiere,en el anIailyíS de

,dicha ley.

;  Confpnne cpu; la delimitación tiplea" rcalirada, la huposicíóh dé la mulut respectiva .Obedece.a la

'constatación dctla falía do rcmisióa de didia; ínfonnadón, ia .cual es rr^ucrida.ppr la ley por los inoii\"Os
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"rnites'exijuesios; es decir, basta con-adveitir qua se incumple In obügácíóh cáfii
incisQsS® y 4"* de la LCU.

Ki consi;cucncja,,vrcsuUa indirch;nlé ccauprobár sí se ha causado: «p pejjuíc

jurfdíca dé ún cpnsimil<tórcD",ii3rticu}ar,:yá' qiícel solo. h«ilio db'.no remJdr.la infón t
sobrevsu actividad ci©liíícía causa im , perjuicio potencial que Mtorp.«:e el q»;

isuitíniarnentó coiirenda al D.CR. pui» so ye obstaculizado eUriálisjs de tales dálos

máximas legales de cnda seEineñtó coufonue rt lo establecido eo^la IXíU, y afectad
de1(iscoñsümidnn¿sdlos cuáles püdiéron liiUjer.ctíiílnitado créditos con. tasas de int

el BCR-'piído haber e$tabls?c¡(lp do contar con. la ráformacidn coníplctnidc la a

denunciada.

En este punto, debe recordarse que la Sala de lo Contédciosó AdininislrntívO
su jurispnideriéiá^ htt afinnado que;el legisladorvateiidiendo aí bílm juridico fliprol

conductas cri Irifracciones de lesión-e uifracctoncs de peligro Xcqncrclo y abslra

ítifrocmímCT.eadachisificacrón'depcnderd delnxlcscripcióu ilpicíiquchagaéllcgis

Así, las infráccídncs de lesión C-xigeií deoiosirar la lesión efectiva ní bien

péltgrd cóncreio conslítuycn supuestos un los cuales se exige el pcligro'pfccfiyo su

específico; ¡enias de peligro" abstracto elUegislador. alcmdiendp a la ¿xpraéiicia;,

general de la.ficción tipícapnra un delerrainado bícn jundicp, a partir d0.iin.lvva!O

lo quü con .lá tipiiícncióá se dispone adelahiáf la barrera de protucdan Súnciaitandi

la rcálízñció'n dcjiní peligro concreto de «no persona-deicrmíriada o "de la:íe^Sn ef

el 08/01/20 i 6. en el proceso coniencipso Bilininisiradvo derererenciáí44401d),

Éacstc orden de ideas, y tómando.có cuenta lá.jutisprudCTCíii antes referida.^

.imponer lá símeiój! respectiva cñ el prcscHiO caso y, ndem5s, |)ara -gtaduDr la

cómpróbar oí jusiificar una. afectación concreta y material fcn laiesíera de íos-cpní

no rertuslón de la ínForaiacíón credliiciaclcí periodo dedicÍOTibrcdc 201'7 amayox

Así, la infracción administrativa ¿ncíonada por el Tribunal Sáueioimdor es

abstracto, lá ctial de confomiídátl a lo. estóblécido por- la SCA-.en la'sciitcncia-f

leferchcta.416-2011,-pronunciada n las qnincc horas con catorce Tninutos:dct

'Í7\fracchnes ds po/fera abstracto, el legishsdor, ntendiendn a- la cxireriencia, a

general(¡ela acción iipicapara iw determinado bien juridico, a pardpdc ma,\

por ¡Q qtte eón la tipificación se. dispone <7f/c/o/í/f7r la barrera do protección, sdm

esperar la reaíiiaeión de'un peligro cancreio do ana pirsona determipadg a.d

cousecucnda„nun cuando no so mutcríaiíee algún lijm de pétjuicio á los consumli

sola inofeervaiicia do la ñoritin- jiiipcintívn de la LfU ni -acrcdiiái^o la omi

légalménic.csláblécldascn'.dlcha normativíu

e. JunalÍdadIamiul(uta »>inal¡afaiifT.sx'g¡ndaam;¡a ¡mpasJctón dela sancfíl

Medianlela imposiciÓD de la sanción—^multn—, este TribuñntSnncionndpf

i
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disuasivo e«.Ui;infrjctora.' _ „ £Jtí e.V.,^uieii lifl comctído ju infraccíán
d(scnta circl artículo luciso final de ja LGU. con el fin de evitar ñiluros-conductás.prohibidas en

deUifiieñto ún'las (wnsutnidorcs y .rjwe adopte las medidas necesanas a„eiecio-dc dar cimiplihiíkailo a íus
oljligácíones que leimpoño la LCÚ.

Y.es qué, taüo'sujelo o entidad no supervisado quc prcstc dinero.u olorguc línanciamicnlp ík; eucuejitm

OI la obligación do rcinitir al DCK. la ¡nfonUación dé su actividad crediticia en los períodos establecidos por
la tdUcon elpBj^p-qiic dicho,«ktffpueda ser tomado en cuenta en la dcteinima'ciúu dó las lasas tló interés

máximas le^ilts cdnlbnnc a lo.rcguliidp cpel arliculo 6 de laLCU. Loanterior.con ei'thi dc.salviiguardar ci

ínlcn^ social,•cji vinud dt lá estrecha rclacióu que «xlste dcl.deber conslitucional dcl Ustado sslvadoreno dc
vclar pqc ía:cxonosriÍa di* Ibs ciudadanos y el deber coiistitucibniil que tiéiie la Dcfcnboria del-Coitsuiaídor
de protegerlos intereses de los consumídores en él marco" normativo de lá LGU;

Por consiguiente,para, la^dctcniTÍiiaciim;,y,cuaiiiíGcación de la multa procedente, este'Tribunal .debe

prever que, en.,el caso concreto, la comisión dé la uomiuctu inlractoni no rcsuÜu más vcnUijosa para la

infractora qúc asumir la Saucjón corrcsjjondiciité, coiñb corisecueticta <le In misma.

VUI. ÜÉrEitMINAClON DE LiVSiVNaON Y CUANTliaCACIÓN-DE LA Miri;rA

Este riribiinal; éJl iiSO-dc la sana critica-rartículo M6 inc. 4" de la lPOr- y habiendo ercotuudo una

vTdtmjciÓQ'Cqtijunttt dc los criterios estublccídos en el nnícult) 49 de la LPG—desnrollados ca el ápaitodo

aolcrior—, procederá u. .rralÍ2nr d uálcula tic la mulla a imponer a !a .infractora =

. S.Á-. do G.V..,puK se Ira.dctentiiflado que.^ta omitió rcinitir lo ¡nfonnación'dc su ncfivjdad

crediticia del período de dldcmbrc:2Pl7. a mayo del año 2018 confóimc a lo obligación Icgalmaite

establecido.

En'tal sentido, hobicndo concluido que la útíracción cometida es equiparable u una ínlrucciúu levx:.

8andonnb!c;con mulin/dc hasta 50 salarios luínimoa urbanos del sector cotu«cio-y servicios,, conforma ai'

artículo 12 mcLso tínnl dc lá'LCU; que la proveedora es una persona juiídíca cuya capacidad económica,

para cfecioade esté prowdiinienlo,- csv-por-iJresuiicióu— la de una micrO éinprBsa; íjuó en ntóón dol'gra^

lio ítirciícionaljilad flo'la,conducta comciida pór la proveedora, no se acreditó el dolo sino negligencia;- que
omitió cumplir su; obligación de tcniilrr lo írirpnnudón'de su aclivjdiui eradilícja dunmte iin perípdo.

ccnuplctq dé.sels mes'es, cocréspondiéuté a Ips.iitesi» de diciembre 20r/.a'mayo del año 2C11S; y,que el daño

o ¡efecto causádO.eii lOs consúmídorcs coii dícliH conduela fue de conlcicr potencial, les decir, qué para la

cqnfiguración de,la infracción no se rtqijicrD:-la.comprobac¡ón.>de ,un daño o afcclucíón .conqret'a cii tm

particulaTi sihb que básfá con la ránsinfqcióadel incumplímicnio de la rclairiouada óbligación lcgal;.rcsulta

rázbnablc'lá imposición, dé una sanción propaiótotíala la sola vcríijcnción dd aludidoiqaebranlni'iuento.

Por Oirá lürtci.cri'.el presente 'pípcediinicnto la proveedora de

^"(^.yiatwicjó^.iátñilnlii'.aHvo. persiste i>M7jfw/úfo.r;i:'dyf«/«prpcfTf i/ft Krísdi/. que tJ^esíiicenlhiir isiñJiKlas ¡Ikitai, la
r>f3¡'m'a^>úlle'tioB¿a'modvaiíi¿it posiMí rtírÍ!MUiy't>,a/lnvr.^e¡pcrdeelar,t<u^ui{p,:&i calsenlÚo.a ¡ú fieoph^iiiniitrsd-h
i'iWiát wtoítór laprpCPtí¿r.cÍay:M¡i<uiv¡e:adé%jaiia4ui¡ ¡irpái'ur, e'í eaPiá ta,t;aiMÍfrt,.</¿'íír rt aán, |(í «fítíp tó/ que
emrqila p/élÍcAt tmía oíaíw", Ilcso!i«tón Final N* Qt-lOlá-CCl eni5ildu:c1 ij7/0J/3)20'jwr;li'Ci«mslír:i ác í'iaí'eccifin al
CvíBuiiuJorN^y-S^aC^ialitú InÜitui»Nac1oa.il4eDefensasiclaCvinpcuncuy iJe laPiDlwcilkidéla ProjSicstbihUClKliul.Ue Pcn't.

lU

rr.



e.Vl, ha ,mostrado ̂  -conducta procesal que evidencia el inctnnpliniTehtQ de
colaboracidn que le es tcquctida pani el buen desarroUp de:lDs procctlímíéñtos (a'ri
LPA), tal y como se ha establecido cu la letra a. deirromano Vil, pues bniitió
financiera solitítátte-por esta autoridad saiiciónadomi en tal sentido, esto nspcc|o<.

determüincióp de laitíiilla; ya que ojulcío de cstu Tribunal dicho comportanrienío t
y,de cooperación íicl siento infractor dentro tlcl prAccdimicntp:achnínblriai vo ááñcii

En linca cón lo expuesto, es necesario seitaínr, que el-principió deirazónal

decisiones de la'áuiórídnd deben adoptarse dentro de ios liniitt^ de SUS fñcül
propoipián ratro tosmcdios-fl entplearylüsTmcs'púbíicps-que.dchclutd En coi

considera qué-én él priséiílc procedimiento admínistralivo^sancionador. i^lta p
cüj'a cuaniiaTcsulta/rfónen, Iw-cesaría y propoycioital para lacqnsecucloh dclbs

legítimos —efecto tíisUnsorio—, previniendo así, silúáfcioncs -cñ donde la coi
próhfljidas, pCí pnitc de los sujetos iñfráctorés rcsültá iMs béiioncjósij qucil.cu
mismn, Ip cuarifl su véz podria llcn-at a incwinplir ja finalidad do pitfda do los
económicos dé IbS cóiisunüdorési

Por cohsiguiéutC, y conformo e1 anáUsís ant» ffispúesto, considerando lo^

próporeionaÚdad y razpnabiHilad que deb^ superitar la iinjtósición de Ja sanción,
regulado en el articuló 139"miin«ro 7^dc la hPA-este TributiaPSandnnndpr h
proveedora •, Sj\. de CV., una multa d'
SESENTA Y QCHO DÓLARES ÜE LOS ÉSTAOÓS-ÜÑIDÓS DE.AHÉRICA

CENTAVOS de/dólar CSl.JáS.Iri), cquiyalciifes o cuatro meses con-^inó
urbano en eí sector do coincrcíc y .Rervicios, por la Goiriisión de la iníjacción

iiicisp fmat cu rclacióniñl artículo 6, ambos do la I^U., pór no reniitir nl BCR la in

crediticia en d jpcriodo entre diciembre SOn-a/inayordel año 2018, se^n sc.ba

pfoccdinu'ento adimnístratiyo;

Establécldo lo anterior, es menester señalar quc; Ja'mülia imputóta-iBpnsenl.

máximo estipulado por ley.como consecuencia para la coraisión dp tal infraccit

urbanos en el sectór comercio y servicios—, siendo, a-juicio dc rete Tribunal;

que compotianlos hechos, segúnjas clrcuiistruidus objetívña y subjetiva préWám

de

•su deber a.;prestw la

nilO l?^nüa>crp 5 de.Ia

j rescntar la jnfprriiadón

í ;rá cpnsld^ado para la'

t jnótá falla dedfligcncía

nadof.

irdad'establece que las

idcs y maiiicmeiida la

secucncii^ este l^biinal

rtmcnío fijar una mnlla

I eonsiitucionalmcnte

liáón- de las .conductas

npinnícritq de-la.noiriUB

eclióa.de intbcniación y

Ix DECiSrÓN

principios de riCTastón,

y dc.conforniidad;(»n lo

i.-dccididó nitpónéf. a lu

MIL TRESeim^TOS

X)KSETBNfAYiS,ElS

díasxd&salarío'mimmo

ipulnda caéla^cúlo 12

brniációh desú actividad

stábleddo eií él iiícsonto

cl.9% deniro;deÍ margen

3 —50= salarios mínimos

p bporciqnabá la^vcdad

nlénnalizadns;

Por tanto; sobro I» bnsc da ló aiííiíriOrmeRtc expuesta y-coii &m'dflinchto!eii,

■inciso 2° de.la eónslllucióh de la República;3, fi, y 12 de la LCÜ; 78 inciso ,tarcc
;49 de la LPC. tal.cTríhiinaljIlESyiiajyE:

ft) SflrtcftJócÁíí a la proveedora ' :vS.A..dc
Ain/'niíiscriirCfós SESENTA.Y ogdo dólares de lossstados
COXSET^NTA Y SEIS GFATaVOS DE DÓLAR ̂ r,368!76), equivalentes
dtcu lie sálário ttimma mensual eir^l seciorcomei^p yservicié'—DíB. infidel

íos nniculÓB 11; 14¿ jOj
3, l39yI54 •déln íiPA¿>•

'GiVi¿■conJa cantidad de

JNIDOSrDE AMÉRiCiV
ci/Ér/rq/nctBícCOíi qumce

2l712^017;-,pób1tciícih en



él D.O.-'N'^W, tóina 417 dcl:22/12/20!7r- cii concepto de nmllíi por la-comisión deja infracción rcguiáda
en cl-ariículo 12 inciso final en relación a! articulo 6, ambos dq la LGü, por no remitir al BGR la
infonnacíón.dcsu aciividád cfcdiliciaen diicrfodo.raire dicícmbre'2Ü17-n mayo deí-año 2018, confonncal
análisis expuesto nn loa íronionos \Q1 y \1IÍ de ü presente resolución y con fúndaméjito ca las
dispósicttínis l^ñles pfiTO jladas.

Dícliantiidla'deboliaccrsc efectiva en, la dirección Gcncral de Tesorería del Mímstcrio dc Hacienda,
dentro dc.los «te dias Mbllcs slénicnlcsnldc la iiolinca«:íóii üccstn rcsolíielóii, didiiendo comprobar a
csic Tribunal su cémplüniéiüo dcnlTO del plazo indicado; caso «xjnirarío, la S«x:reiaría de este Tribunal

ccrlificard:ia.prcseafc;res,olución para ser i-cniitidu a la Kiscalia General dcla HcpúliJica para su
ejecución forzosa.

liJJ'fbiifiijüese.

INFOmACJON SOBUK KECHKSO ^ ^ ~

in.pnscnterwoJuéióa nó admite lécüreo. de conforniidad con lo expuesto en ol artículo 167 inciso 3"
dcla Ley de Prócalímíentos; Administrativos, segtln d cual: ii<!fos y' ríisoluciofi^' ({¡cttiílox con
póxterioridáif 'a la attrádd en vigencia de &ia ley, se reginiii en cuaníé al régiinat de Tccia^ós, por Jas
íiísposiciOiies delaviisñit), ai rclocióñconé] artículo !5S K®5 delniianto cucipo uúniiattvo, rjiiedispone:
La resvbtción parda que sé decida iramitar el expédiatte nituUunle el proccdimíenio síinpliJJcado y la

i^olucjóirgucpone^/t aipj^ocedinüentú. madmitirdn nmgim reatrsu j

ftlSQAlP
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Presidente
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